
Ata da décima sexta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal 
de Joanópolis em 02 de agosto de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos, do dia dois do mês de agosto de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida à 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. 
Tribuna Livre: Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, convidou-se o 
cidadão inscrito, João Antonio de Miranda, que transcorreu sobre a questão de 
serviço funerário e da segurança e sinalização no trânsito, especificamente nas 
proximidades do portal da cidade. Manifestaram-se os Edis Tião da Ema, Tucano, 
Zoca, Mauro Garcia, o qual solicitou que fosse encaminhado um documento 
formal ao Prefeito Municipal, para regularização do serviço funerário. Na 
sequência, manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e Celso 
Nogueira. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 15ª 
Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata 
aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente 
comunicou que as dependências da Câmara serão utilizadas pela  Secretaria 
Municipal de Turismo e Eventos para realização do 2º Fórum das Coisas do Arco 
da Velha, no próximo dia 20; e para ministrar curso de turismo de aventura, entre 
os dias 08 e 12 de agosto; informou que, a Mesa Diretora editou Ato da Mesa, que 
suplementa dotações orçamentárias da Câmara, provenientes de anulações; 
informou também, que a Presidência editou Ato desligando a pedido, a Profª. 
Juracy Badari das Comissões Examinadoras dos Concursos Públicos e designou 
em substituição a Profª Claudinéia Carlos do Nascimento para compor a banca; 
por fim, comunicou que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara 
referente o mês de julho se encontra à disposição para análise. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 23/05 – Poder 
Executivo, que “autoriza abertura de crédito adicional especial, e dá outras 
providências”. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Zoca, ao 
referido projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, solicitando pedido de 
dispensa de pareceres ao referido projeto e a emenda. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. 
A Presidência consultou as lideranças, acerca da viabilidade das dispensas de 
pareceres aos projetos de lei 17, 18, 21 e 22/05, todos do Poder Executivo. 
Manifestou-se o líder de bancada o Edil Tucano. O Senhor Presidente colocou em 
votação simbólica, um a um, a dispensa de pareceres aos referidos projetos, que 
foram aprovados por oito votos a zero. Expediente Externo. Entra em expediente 
o convite da Câmara Municipal de Nazaré Paulista, para participar da 5ª reunião 
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do Parlamento Regional Itinerante. Entra expediente a Carta do Centro do 
Professorado Paulista, solicitando Moção de apoio ao pleito de reajuste salarial. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
nº 12/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “Institui o Dia das 
Coisas do Arco da Velha”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando 
pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. 
O Senhor Presidente informou o Ofício nº 123/05, de autoria do Edil Tucano, 
solicitando a retirada de sua Emenda nº 02, ao Projeto de Lei nº 21/05 – Poder 
Executivo e o Ofício nº 124/05, de autoria do Edil Zoca, solicitando a retirada de 
sua Emenda nº 04, ao Projeto de Lei nº 21/05 – Poder Executivo. Entram em 
expediente, uma a uma, as Emendas nº 01 e 03, ambas de autoria do Edil Tucano, 
ao Projeto de Lei nº 21/05 – Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem o autor, 
solicitando pedidos de dispensa de pareceres as referidas emendas. Posto em 
votação simbólica, um a um, os pedidos foram aprovados por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Emenda nº 05, de autoria do Edil Zoca, ao Projeto de Lei nº 
21/05 – Poder Executivo. Manifestou-se o autor, solicitando pedido de dispensa 
de pareceres. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Emenda nº 06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Projeto de Lei nº 21/05 – Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem 
o autor, solicitando pedido de dispensa de pareceres. Posto em votação, o referido 
pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente a previsão do 
Orçamento da Câmara, para o exercício de 2006. Entra em expediente o 
Requerimento nº 35/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, 
solicitando informações acerca das despesas com o campeonato da Copa 
Vanguarda. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 24/05, de autoria do Edil Tucano, à equipe da Rádio União 
FM de Joanópolis, em face do brilhante trabalho realizado junto à comunidade. 
Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. Posta em votação simbólica, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 25/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Artista Plástico 
Tao Duarte, em face do brilhante trabalho exposto no espaço cultural da 
Assembléia Legislativa. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou 
que as referidas moções serão devidamente encaminhadas. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 23/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento 
do jovem Isaias Parochi. Entram em expediente, as Moções de Condolências nº 24 
e 26/05, respectivamente, de autoria dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. Entra 
em expediente a Moção de Condolências nº 25/05, de autoria do Edil Tucano, em 
face do falecimento do Senhor Ezevino Antonio Campos. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 27/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, em 
face do falecimento do Senhor Maurício Donizete da Rosa. Manifestaram-se o 
autor e o Edil Ary do Toco. O Senhor Presidente informou que as referidas 
moções já foram encaminhadas mediante solicitação dos autores. Entra em a 
Indicação nº 145/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para 
que seja feita a limpeza do leito do Córrego dos Pintos. Entra em expediente a 
Indicação nº 155/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, 
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Governador do Estado e Secretário Municipal de Saúde, para que seja adquirido 
um aparelho cardiotocográfico para o Município. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Celso Nogueira, acerca das indicações nº 145 e 155/05. O Edil Gilmar da 
Correnteza manifestou-se acerca da indicação nº 145. O Edil Tucano, manifestou-
se acerca da indicação nº 155/05. Entra em expediente a Indicação nº 163/05, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Dirigente Regional de Ensino de Bragança 
Paulista, para que seja implantado o curso supletivo de ensino médio em 
Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Gilmar da Correnteza, Mauro 
Garcia e Celso Nogueira. Entra em expediente a Indicação nº 165/05, de autoria 
do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja reconstruída a 
ponte existente no sentido ao Bairro do Sabiauna km 9. Entra em expediente a 
Indicação nº 166/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, para que seja 
reconstruída a ponte existente em frente a propriedade do Sr. Tião Rafael, no 
Bairro da Correnteza. Manifestaram-se o autor e o Edil Celso Nogueira, acerca 
das indicações nº 165 e 166/05. Entra em expediente a Indicação nº 167/05, de 
autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja feita a abertura 
de uma rua, que dá acesso entre os Bairros: Jardim Bela Vista e Jardim São Luiz. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, Tucano e 
Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 169/05, de autoria do Edil Tucano, ao 
Prefeito Municipal, para que seja viabilizado estudo no sentido fornecer 
diariamente “marmitex” aos funcionários públicos, especificamente, Auxiliar de 
Serviços Gerais. Entra em expediente a Indicação nº 173/05, de autoria do Edil 
Tucano, ao Prefeito, Secretarias Municipais da Educação e Cultura; e da Saúde e a 
Assistência e Promoção Social de Joanópolis, para que seja feita à comemoração 
da semana de Prevenção às Deficiências a ser comemorada anualmente, no 
período de 21 a 28 de agosto. Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da 
Correnteza, Ary do Toco e Zoca, acerca das indicações nº 169 e 173/05. Entra em 
expediente a Indicação nº 171/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito 
Municipal, para que seja encaminhado Projeto de Lei que restringe o acesso de 
veículos na área de lazer da Cachoeira dos Pretos. Manifestaram-se o autor e o 
Edil Tião da Ema. Entra em expediente a Indicação nº 172/05, de autoria do Edil 
Zoca, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que sejam 
concluídas obras de infra-estrutura e limpeza nos loteamentos do Bairro dos 
Nogueira. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano e Gilmar da Correnteza. O 
Senhor Presidente informou que as referidas indicações foram encaminhadas aos 
seus destinatários, exceto as de nºs 171 a 173. Tema Livre. Franqueada a palavra 
em tema livre, manifestou-se o Edil Celso Nogueira, que agradeceu ao Edil Mauro 
Garcia, em face do apoio dado junto ao programa feito na rádio no que diz 
respeito a questão do curso profissionalizante do Senai; e pelo encaminhamento 
em audiência na Escola Paula Souza; informou sobre a reunião que será realizada 
amanhã na Prefeitura juntamente com diretores do Senai, Sesi e Fiesp, para tratar 
sobre assuntos de diversos cursos profissionalizante que possivelmente poderão 
ser implantados em Joanópolis; por fim, comentou sobre o lamentável comentário 
maldoso envolvendo Vereadores do PV, usando seu nome e do Edil Tucano. O 
Edil Zoca, primeiramente, procedeu a leitura de uma carta, subscrita pelo Senhor 
Djahy Tucci Júnior, a qual pleiteia em nome dos músicos joanopolenses, que esta 
Casa de Leis denomine o Coreto da Praça Central, com o nome de Maestro “Nini 
Costa”, por ter dedicado seu trabalho com muito amor, como músico e político, ao 
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município de Joanópolis; transcorreu sobre a fato político que vem ocorrendo 
atualmente na esfera Federal, lamentando o fato vergonhoso do desvio público 
que vem ocorrendo e que torce que isso não acabe em “pizza” e que esses 
trabalhos da CPI sejam sérios e que os culpados sejam realmente punidos. O Edil 
Gilmar da correnteza, comentou sobre a importância da reimplantação do curso de 
marcenaria; lamentou sobre os comentários maldosos envolvendo o PV; 
comentou sobre a crueldade feita com um jovem que teve sua vida tirada por 
pessoas delinqüentes; falou sobre as providências que devem ser tomadas em 
relação a referida questão, pedindo mais segurança; reivindicou a implantação de 
um ônibus circular até o Bairro do Retiro; por fim, comentou sobre a arrumação 
de alguns trechos das estradas municipais. O Edil Tucano agradeceu os Edis que 
aprovaram o precedente regimental em sessão anterior, bem como, agradeceu o 
Senhor Presidente, pela experiência e democracia em relação a condução do 
referido precedente regimental; agradeceu os professores que lhe procurou e que 
pode trazer algumas idéias em relação ao projeto do fundef; manifestou o seu 
repudio em relação a pessoas que vem fazendo maldades com os vereadores do 
partido Verde; transmitiu o convite à população para que participem da Audiência 
Pública, no dia 26 de agosto próximo, para tratar da questão da renovação do 
contrato com a Sabesp; convidou também os Senhores Vereadores para participar 
da 5ª reunião do Parlamento Regional Itinerante; falou sobre o programa do 
poupatempo que estará instalado em um dia na cidade para atender os munícipes; 
por fim, comentou sobre os fatos que vem envolvendo o país nas denúncias com o 
Governo Federal. O Edil Benedito Ignácio comentou sobre a carta que foi lida 
hoje pelo Edil Zoca, esclarecendo que foi autor de um projeto que propôs a 
denominação do coreto, que levaria o nome de Maestro “Nini Costa”, dizendo que 
o mesmo foi rejeitado na época que apresentou; manifestou o seu contentamento 
em face do comparecimento do público nas sessões, esclarecendo a importância 
para testemunhar e acompanhar os trabalhos do legislativo; registrou o seu 
contentamento aos estudantes universitários que criaram uma associação para 
pleitearem as negociações dos subsídios para o transporte do ônibus; por fim, 
irmanou aos Vereadores que se manifestaram a preocupação em relação a crise 
política no âmbito federal, frisando a não generalização. O Senhor Presidente 
suspendeu a sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA: 
Reaberta a sessão, constatou a presença unânime dos Senhores Vereadores. Entra 
em 2ª votação o Projeto de Lei 11/05 – Poder Executivo, que “cria emprego 
público em Comissão de Assessor de Serviços Especiais de Gabinete”. 
Encaminhou voto contrário o Edil Zoca, justificando a sua posição. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por seis votos a três, 
consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar 
da Correnteza. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 21/2005 – Poder Executivo, que 
“autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono pecuniário a 
profissionais da rede municipal de ensino”. Procedeu-se a leitura do parecer 
favorável, oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação a Emenda nº 
01. Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil Tucano. Manifestou-se 
o autor. Posta em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em discussão a Emenda nº 03/05, de autoria do Edil Tucano. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida emenda foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a Emenda nº 05, de autoria do 
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Edil Zoca. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Posta em votação simbólica, 
a referida emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a 
Emenda nº 06, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. Posta 
em votação simbólica, a referida emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra 
em discussão única o referido projeto, considerando as emendas aprovadas em 
Plenário. Manifestaram-se os Edis Tucano, Zoca, Celso Nogueira, Ary do Toco, 
Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto para a Comissão Permanente de Justiça e Redação, para 
elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 22/05 – Poder 
Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o DER”. 
Procedeu-se a leitura do parecer favorável oferecido pela Comissão Permanente 
de Justiça e Redação ao referido projeto. Entra em discussão única o referido 
projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido projeto 
foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o referido 
projeto para a Comissão Permanente de Justiça e Redação, para elaboração da 
redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 23/2005 – Poder Executivo, que 
“autoriza abertura de crédito adicional especial e dá outras providências”. 
Procedeu-se a leitura do parecer favorável oferecido pela Comissão Permanente 
de Justiça e Redação. Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil 
Zoca. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida emenda foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão única o referido projeto, 
considerando a emenda, aprovada em Plenário. Manifestou-se o Edil Zoca. Posto 
em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão Permanente de 
Justiça e Redação, para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de 
Lei nº 12/2005 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “Institui o Dia 
das Coisas do Arco da Velha”. Procedeu-se a leitura do parecer favorável, 
oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. Entra em discussão 
única, o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 
Lei nº 17/2005 – Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação de emprego 
público em comissão e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer 
favorável, oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. Entra em 1ª 
discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 18/2005 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos permanente 
que especifica e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do parecer 
favorável oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação. Entra em 1ª 
discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Não 
houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres 
Vereadores para a 6ª Sessão Extraordinária, dentro de cinco minutos, para 
deliberação das redações finais aos projetos de leis de nºs 21, 22 e 23/05, todos do 
Poder Executivo, e às 23h26min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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